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Актуальність. Сталий розвиток є одним із ключових викликів сучасності, що 

стоїть перед державами всього світу. Проблеми бідності, голоду та нерівності між 
різними соціальними верствами суспільства є основними перешкодами на шляху 
досягнення справедливого та стабільного майбутнього. Для України, як для країни, що 
проходить етапи трансформації економіки та соціальних структур, питання сталого 
розвитку є особливо актуальним. Дослідження механізмів подолання бідності, голоду та 
нерівності допомагає знайти практичні рішення для створення більш рівноправного та 
сталого суспільства. 

Метою статті є аналіз основних шляхів подолання бідності, голоду та нерівності в 
контексті реалізації стратегії сталого розвитку.  

 Методика й організація дослідження. Використано методи порівняльного аналізу 
та систематизації інформації для визначення найбільш ефективних підходів до 
вирішення проблем бідності, голоду та нерівності. 

 Результати дослідження. Розглядаючи основні виклики, з якими стикаються 
країни, вивчаючи можливі рішення на прикладі національних і міжнародних ініціатив, 
здійснений аналіз публікацій (М. Галабурда, Т. Димань, О. Салавор, О. Мартинюк О. 
Ничик, Л. Петрашко, Є. Шаповалов, І. Якименко) дозволив виокремити основні 
стратегічні шляхи подолання бідності, голоду та нерівності в контексті сталого 
розвитку. Зупинимось на них детальніше. 

По-перше, подолання бідності. Бідність є багатофакторним явищем, яке залежить 
від економічних, соціальних і політичних чинників. За даними ООН, понад 700 мільйонів 
людей у світі живуть у крайній бідності, що є серйозним викликом для сталого розвитку. 
Для зниження рівня бідності важливо забезпечити доступ до гідної праці, підтримку 
малого та середнього бізнесу, а також створення умов для економічної мобільності. На 
національному рівні держави повинні розробляти програми соціального захисту, що 
охоплюють усі верстви населення, особливо вразливі групи, як-от люди похилого віку, 
діти та особи з інвалідністю. Важливу роль відіграє також освіта, яка дозволяє людям 
отримати необхідні навички для активної участі в економічному житті. 

По-друге, подолання голоду. Голод є однією з найгостріших проблем сучасного 
світу. За даними FAO понад 820 мільйонів людей страждають від хронічного недоїдання. 
Подолання голоду передбачає впровадження комплексних програм підтримки 
сільського господарства, забезпечення продовольчої безпеки та боротьби з наслідками 
кліматичних змін. Однією з важливих ініціатив є підтримка фермерів у сільських 
регіонах через забезпечення доступу до технологій, фінансових ресурсів і ринків збуту 
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продукції. Також важливою є боротьба з продовольчими втратами та відходами, що 
можуть значно зменшити проблему нестачі їжі. 

По-третє, зменшення нерівності. Нерівність проявляється на різних рівнях: 
економічному, соціальному та гендерному. На світовому рівні зростає нерівність доходів, 
що негативно впливає на стабільність суспільств та економік. Гендерна нерівність також 
залишається серйозною проблемою, оскільки жінки мають обмежений доступ до 
ресурсів, освіти та економічної участі. Подолання нерівності вимагає впровадження 
політик, спрямованих на забезпечення рівних можливостей для всіх громадян, 
незалежно від статі, раси чи соціального статусу. Важливою є також боротьба з 
дискримінацією на робочих місцях та забезпечення гендерної рівності в політичному 
житті. 

Виділимо важливі аспекти в контексти сталого розвитку, які потребують  
особливої уваги: забезпечення сталого розвитку через інновації та інфраструктуру; 
охорона навколишнього середовища та боротьба зі змінами клімату; забезпечення 
доступу до якісної освіти та охорони здоров’я. 

Створення якісної інфраструктури та розвиток інноваційних технологій є 
ключовими факторами, що сприяють економічному зростанню та соціальному 
добробуту. Інфраструктурні проєкти, такі як будівництво доріг, енергетичних мереж і 
телекомунікацій, сприяють економічній інтеграції та підвищують доступ до ринків для 
населення, особливо в сільських районах. Інвестиції в стійкі технології також є 
важливими для боротьби зі змінами клімату та збереження екологічного балансу.  

Збереження природних ресурсів та боротьба з негативними наслідками зміни 
клімату є важливими завданнями для забезпечення сталого розвитку. Кліматичні зміни 
вже зараз суттєво впливають на добробут людей, особливо в уразливих регіонах. Для 
подолання цієї проблеми необхідно впроваджувати стратегії адаптації до зміни клімату, 
зменшувати викиди парникових газів та забезпечувати сталий розвиток енергетики, 
розширити використання відновлюваних джерел енергії, таких як сонячна, вітрова та 
гідроенергія. 

Освіта та охорона здоров’я є фундаментальними правами людини і основними 
елементами сталого розвитку. Забезпечення рівного доступу до якісної освіти дозволяє 
людям здобути необхідні навички та знання, що сприяють їхній економічній мобільності 
та соціальній інтеграції. Окрім того, інвестування в охорону здоров’я дозволяє знизити 
рівень захворюваності та покращити загальну тривалість життя. 

Висновки. Подолання бідності, голоду та нерівності є ключовими аспектами 
стратегії сталого розвитку. Досягнення цих цілей потребує скоординованих зусиль 
урядів, міжнародних організацій та громадянського суспільства. Важливо розуміти, що 
кожна з цих проблем має комплексний характер і потребує системного підходу, що 
враховує економічні, соціальні та екологічні аспекти, їх вирішення спрямоване на 
досягненння сталого розвитку та покращення якості життя для мільйонів людей у 
всьому світі. 
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